

一五一十说汾酒 精简版系列

汾酒砥砺前行,等你到来!

一五一十说汾酒 精简版系列之十三

贮配 贮配技艺 度酒度人

中国白酒行业一直奉行:“基酒贮存结构”决定产品“质量体系结构”,所以各大白酒企业都把“基酒生产力和“贮存结构力”作为白酒占领市场最重要的竞争力之一,白酒的贮存文化与白酒的发展历史同步。随着中国最早的酒器具在山西杏花村的挖掘出土,向世人宣告“中国最早的酒”诞生了,也开启了人们对中国白酒贮存文化的探索。

现代科学已经研究证明,贮酒是酒中多种微量成分的再次平衡,是酿酒产业必不可少的重要传统工艺流程。因为新酿造的白酒,都带有冲辣味、苦涩味、香味不纯,很不适口,只有经过贮藏老熟和岁月沉淀,让酒体发生物理和化学反应,才能去杂成醇,厚积薄发,形成柔和饱满的高贵品质,所以贮存是对酒体的又一次升级。

被誉为“国酒之源、清香之祖、文化之根”的汾酒基酒“贮存工夫”可谓博大精深:

其一“同级贮配”是清香汾酒独创的“贮酒工夫”,即同级别的基酒,在同一容器和同一环境中存储老熟,确保了基酒的“种族纯正,基因优化”,防止“种群杂居”带来的基因混乱,影响酒质的纯正性。这种严格遵照正统性和纯正性对基酒进行贮存的要求,在中国白酒领域绝无仅有;

其二“异级贮配”是将基酒按照不同度数、不同品级,用不同的器具放在特殊的环境中,让时间和岁月来提炼酒性,修炼酒性。汾酒基酒贮存时间一般需三年最少一年,使其自然老熟,最终达到纯正健康的老熟地步,才能出库勾调。这是汾酒与其他白酒行业存储技艺上最大的不同,绝不会为缩短贮存时间而采用人工老熟,让基酒自然老熟达到天然纯正、活性健康,没有任何异味,不用任何添加剂,让所有基酒的“酒体指标”都在最佳健康的状态下,走向下一步“工作岗位”——勾调。

所谓勾调,主要是使酒中各种微量成分以不同的比例兑加在一起,使分子间重新排列和结合进行补充、协调、平衡,烘托出主体香气和形成独特的风格特点。通过勾调,可以统一酒质,统一标准,使每批出厂的酒,做到质量基本一致。汾酒的贮配勾调车间是汾酒的酒体“组



酒酒体的“清香纯正”,口感“醇和、爽净”,自然协调,回味悠长。勾调师傅的妙手点睛,让餐桌上的每一杯汾酒都清香醇厚、爽适自然,为汾酒博得了“天下第一爽”的美誉。

品一杯汾酒沉醉于清香醇厚的优美境界,感受汾酒融天、地、人于一体的灵性之美,享受清香汾酒带给你味蕾和心灵的清爽舒适,远离尘嚣,回归自然。

汾酒基酒经贮存和调配之后,天然本真,婀娜多姿,柔美爽适,让人喝的舒服,喝的爽,成为汾酒系列产品征服世人的一大要素。“爽”也成为白酒专家对汾酒的口感评价,那汾酒让人喝的“爽”、“喝的舒服”的秘密在哪里呢?用现代的科学解释,这归功于汾酒特有的香型结构,接下来就让我们一起探索这一特有的“香型结构”带给汾酒的“爽净”吧!

一五一十说汾酒 精简版系列之十四

爽净 独特“六角雪花型”成就“白酒第一爽”

中国酒业协会副理事长兼秘书长宋书玉说“快乐、健康就是酒类新消费、新趋势”,快乐

汾酒酒体中的乙醇分子,让其更多地聚合在一起,形成更好、更合理、更科学的酒体结构,这样就能减少饮酒者辛辣、头疼的体验,让人感到舒适、舒服,提高了汾酒口感的爽适度。

其次,汾酒酿酒学从一粒粮食的选择到“清字当头,一清到底”的发酵工艺,让汾酒酒体自始至终都保持“干净卫生”。如果用导电率来衡量酒体纯净度,酒体中离子含量越高,导电率就越高,说明杂质就越多,纯度就越低,反之亦然。也就是说,酒体越杂,导电率就越高,酒体越纯,导电率就越低。经科学检测汾酒在所有香型的白酒中,导电率最低,再次证明了汾酒独特的“六角雪花型结构”使得酒体中离子含量、杂质含量减少,确保汾酒酒体纯净,口感自然会让人感到“舒服”,成就了汾酒“健康酒体”的至高荣誉。

这就是“六角雪花型”结构对汾酒酒体的改变,用现代科学手段验证了汾酒的爽适度,是让人舒服的白酒典范。

一款白酒产品喝起来爽与不爽,是新时期“快乐饮酒、健康饮酒”形式下,白酒留给消费者的第一记忆;一款白酒产品能不能在百花齐放的白酒行业绽放独具一格的品味格调,能不能满足新时期消费者的多元需求,能不能引领中国白酒的未来发展趋向,除了工艺上的精益求精,口感上的细腻入微,风格上的独树一帜

构性别”上对汾酒酒体进行解构,颠覆和改变了人们对清香白酒的认识,为清香白酒品种优质论和健康白酒新概念找到了坚实的科学依据和创新理论。

汾酒酿酒学从水、粮的选择到制曲工艺、发酵工艺、贮配工艺的精益求精成就了汾酒特有的香型结构——“六角雪花型”,也成就了汾酒“健康酒体”的称号,用这一“健康酒体”为基酒调配而成的竹叶青酒,自然也是养生酒业的极品之作。走进竹叶青酒,欣赏汾酒、竹叶青酒演绎的“健康人生”!

一五一十说汾酒 精简版系列之十五

养生 千年传承

植物养生——竹叶青酒

明朝大医学家、药学家李时珍在《本草纲目》中明确记载:“竹叶酒治疗风热病,清心畅意。”究其原因,就在于“植物养生”。

什么是植物养生呢?一般来说,天然的植物药材都是种植在山水清秀的环境之中,能够汲取天地之灵气,吸收日月之精华,无论是质量还是药性都符合绿

配而成的养生酒。其配制工艺沿用明末清初著名医学家傅山的改良配方,后经数学家华罗庚“优选法”对竹叶青酒浸泡工艺的改进,使其酒体完整、匀称协调,呈金黄碧翠,有晶体感,虽然含有多种药材香气,但其中任何一种香气成分都能与酒香彼此交融,饮后“口感柔和绵甜、舒适畅意,回味悠长,余香缭绕”,其中的甜味来自于低聚果糖,不被人体吸收,不增高血压,具有免疫调节、抗氧化、抗疲劳、双向调节体内菌群、促进维生素的合成等科学的保健功效。

这十二种植物药材,从中药产地到药材选择,都保证其绿色自然,药性纯粹,而且均在国家卫生部公布的《药食同源》“既是食品又是药品的物品”目录名单中。药材配制上坚持古人的根体调理、平衡养生的理念,更加注重对人体各项功能的“调”和“养”。

竹叶青的十二种中药材,分别从“清热、理气和中、调养”三个角度针对不同的生理机能进行程度不一的温和调养。

清热的药材有竹叶、栀子,与酒相融可以制约其热性,有清心除烦、利尿解毒、平眩晕、明目之效,此乃平衡寒热也;理气和中中药材有广木香,带有善行胃肠之气而止痛兼健脾消食之功效,与酒相融可以防酒湿伤中,又可助消化,此乃平衡脏腑也;调养的药材有当归,与酒相融可以补血养血,此乃平衡气血也。寒热、脏腑、气血得以平衡,就说明生命的阴阳得到了平衡,自然就能够保持生命的活力,进而达到养生长寿的目的。

竹叶青酒正是这样以“平衡养生”入手,润物细无声地对人体进行着温和的调养,使其在不知不觉中神清气爽、益寿延年,成为中国保健酒鼻祖、中国养生酒的开创者。

早在1500年前,从北周诗人庾信“田家足闲暇,士友暂流连;三春竹叶酒,一曲鹧鸪弦”的悠然风格,可以得知竹叶青酒在当时就是一款雅致的休闲名酒。时至今日,竹叶青酒经过现代人的巧妙搭配,已不再单纯是一款白酒,更变身为一款具有时尚气息的健康时尚饮品。它可以百搭自如,与其他任何香型的白酒、果酒、饮料等都可以兑兑,调配成竹叶青特有的鸡尾酒,不仅能充分保留清香型白酒的原有风格与生俱来的天然优越特性,而且酒中有害物质“杂醇油”含量最低,使饮酒过度而导致口干、恶心、头痛的现象降到最低。从而适合所有人饮用,享有“柔美竹叶青,时尚享生活”、“东方鸡尾酒”之美誉。

纵贯竹叶青酒的历史,其成名于魏晋南北朝,驰骋于唐宋,叱咤于明清,纵横酒坛1500年,曾连续3次荣获“中国名酒”的称号、5次蝉联国际金奖,凝聚了千年智慧,成为中国酒文化历史长河中一朵耀眼的奇葩;审视其“植物养生”的健康理念,是一种完全由植物药材配制而成的养生酒,体现了人们对“回归自然”“阴阳平衡”的健康诉求,在中国所有的名酒中是独一无二的,是中华民族千年智慧、传统、追求和情感的传承,闪耀着中华老科学文化的光彩,在向消费者倡导一种绿色健康的生活方式,可谓中国“健康酒魂”和“养生专家”。

汾酒、竹叶青酒,汾酒集团的两大名品,在白酒、养生酒市场独树一帜,以其独特的工艺、千年传承的古法配方,扛起中国酒业健康大旗,引领健康饮酒新时尚,是当今消费者健康饮酒的首选品牌!

结语

“一五一十说汾酒·精简版”直指汾酒内质,彻彻底底将汾酒解剖开来,向大家真实还原“一粒高粱如何蜕化成一瓶美酒”的全过程;原本再现汾酒内在品质;深度解读汾酒“健康白酒”的科学支撑!

一瓶汾酒,凝聚天地之精华,蕴含诚信之美誉,数千年来,坚守健康品质,引领中国白酒行业“健康”发展。

选择汾酒,选择健康!



织部”,他们根据掌控的“原酒族谱”,检验品评出“特级、优级、一级”基酒品种。

品评出的基酒根据级别不同贮存于陶缸里,根据公司的生产任务对贮存的基酒进行预勾调并降度,降度完成以后,各自归位,再次入陶缸贮存。再次根据品种及等级的不同调配以延长发酵的压醋酒、粹取精华的腰窝酒、以伏曲发酵的调味酒等,再次进行精心勾调组合,反复多次确定酒体风格。汾酒的“预勾贮存”工艺完全以纯粮基酒勾调,不添加任何试剂,使预勾后的酒体纯生态成长、自然老熟,从酒体上保证汾酒的“清香纯正,一清到底”,为后来的“成品勾调”优化基因,完全杜绝杂味异味。

基酒静静地贮存在瓮缸中,经大师的妙手点化,精心调配,被赋予了品质、灵性和生命,去满足人们的味蕾。可以说一款成品酒的酒体风格,就是在“无数个品评实验数据上”诞生的,也是在汾酒勾调师傅的心灵感悟中诞生的。

比如汾酒青花30和青花20,勾调时要突出各自的特色,青花30要突出酒的长久香气,富含陈年老酒的香气和细腻舒缓的味道;青花20要有陈年老酒的香气,但更要突出酒体的绵柔和爽净程度。这些细微的差别要经过一次次的勾调,一次次品评实验,查阅和记录无数个数据之后才能形成一款成品酒,这里面拼的就是汾酒大师舌尖上的功夫、悟性和耐心,可谓“酒体之妙,游于双手,品于舌尖,悟于大脑,存乎一心”!

品鉴和设计每一款“清香酒体”,都是考验和修练人对酒的态度,如果说基酒贮存是“度酒”,勾调设计就是“度人”。

饮酒、健康饮酒将引领新时期酒类消费的新潮流,酒能否“让人快乐”“让人舒服”决定了中国白酒未来发展路径和成功的高度,也为中国白酒产业的未来指明了发展方向。

清香型汾酒被白酒专家评价为“爽”,喝着“让人舒服”,汾酒也因此具有“让人舒服”的爽适度而被誉为“中国白酒第一爽”。

汾酒“中国白酒第一爽”的美誉不单单来自于感官感觉,还有现代科学理论的支撑。

著名白酒专家李小兵认为:“天地万物,结构决定性质,性质决定表现。中国白酒各香型的结构造型在显微镜下是不同的,清香是‘六角雪花型’,其他香型分别是‘五菱型’和‘四边型’等。”这是中国白酒行业关于“香型研究”对“构象养生”的新发现,以全新的视角重新定义“健康白酒”。汾酒“六角雪花型”结构,将汾酒从“干净、卫生”的层面提高到“爽适”“舒服”的更高境界。

“六角雪花型”结构到底是一个什么样的概念,可以将汾酒提到“中国白酒第一爽”的至高境界?

“六角雪花型”是科学家对天山雪融水结构的定义,天山雪融水是世界上不可多得的超轻水,又被科学界称为“生命之水”,这样的水,活性极强,对人体某些“关闭的机关”,有非常明显的激活和“打开”作用,是一种最具有生命活性的结构形态。汾酒在香型结构上具备了与天山雪融水一样的结构形态,将“健康饮酒”引入到中国白酒消费领域,全新注释了中国白酒的“健康”理念。

汾酒的“六角雪花型”结构是如何改变汾酒酒体,使其喝起来“爽适舒服”的? “六角雪花型”结构能够有效减少游离在

之外,更重要的是其“让人舒服的程度”以及对人体健康指标的维护。

清香汾酒,因其独特的“六角雪花型”结构,喝起来让消费者感觉到爽、感觉到舒服,满足了酒带给人最大程度的享受——“舒服”、“健康”,这就是汾酒的“爽适度”带给人从观感到内心的体验,真正从“结

色、自然、纯粹的特点。蕴藏了极为不寻常的智慧与哲思。我国古代的哲学与医学都将“天人合一”“阴阳平衡”奉为圭臬,而竹叶青酒的配制就恰恰暗合了这样的思想。

竹叶青酒是以千年汾酒为基酒,加入淡竹叶、陈皮、木香、檀香、砂仁、栀子、菊花、当归等十二种名贵植物中药材,合理调



山西杏花村汾酒集团有限公司
 SHANXI XINGHUA CUN FENJIU JI TAI YOUXIAN GONGSI
 地址:山西杏花村汾酒集团
 7229028 传真:0358-7229001